
Vaše Ekselencije,  
Poštovane dame i gospodo,  
Drage kolege aktivisti, 
 
 
Pre svega želeo bih sve da Vas pozdravim i da izrazim moje veliko zadovoljstvo  
što sam pozvan da govorim na otvaranju ove veoma značajne konferencije. Drago 
mi je što vidim da se okupio ovako veliki broj predstavnika drzava da potpiše ovaj 
sporazum. Vaše prisustvo ovde danas dokazuje da su naša zajednička borba i 
veliko jedinstvo koje je ispoljeno prilikom pregovora doveli do zajedničkog cilja i 
potpisivanja ovog sporazuma. 
 
U  Oslo procesu od samog početka  učestvuje koalicija nevladinih organizacija iz 
celog sveta koje su se angažovale u borbi protiv kasetne municije. Medju njima je 
i jedan broj preživelih od kasetnih bombi iz raznih zemalja kao što su Laos, 
Vijetnam, Tadžikistan, Avganistan, Liban, Etiopija, Srbija i dr. koji su takođe 
aktivno učestvovali u Oslo procesu i na pravi način pomogli svim učesnicima na 
donošenju pravih odluka. Takođe, i države ugrožene kasetnim bombama dale su 
veliki kreativni doprinos ovom procesu. 
 
Na moju radost  i radost drugih preživelih, naše prisustvo u ovom procesu a 
ponekad i sama pojava svih nas koji smo ostali bez delova tela od ovog opasnog 
oružja, pomoglo je neodlučnima i onima koji u startu nisu bili potpuno svesni 
užasavajućih posledica upotrebe kasetne municije da donesu pravu odluku. Dali 
smo sve od sebe na ovim konferencijama. Neko je govorio sa pozicije 
povredjenog od tog oružja, neko kao deminer, neko je govorio kao deo porodice, 
a svi smo svedočili na osnovu ličnog iskustva o aspektima upotrebe ovog oružja 
koje treba Sporazum da obuhvati. Naše iskustvo naglašava opasnost od ovog 
užasnog oružja i patnje nastradalih, njihovih porodica, društava u kojima žive i 
država. Dugujem ogromnu zahvalnost svima Vama koji ste doneli veoma tešku, 
ali siguran sam, pravu odluku. Stravične posledice ovog oružja su sagledane i 
pobedila je humanost. 
 
Pojedine zemlje koje su u prošlosti zagadjene kasetnim bombama, danas 
preživljavaju veoma teške posledice. Veliki broj nastradalih od ovog opasnog 
oružja dovodi te države u vrlo tešku poziciju da ne mogu da pruže adekvatnu 
negu preživelima. Lečenje i rehabilitacija po izlasku iz bolnice  je veoma duga i 
skupa. Ali, time ne nestaju sve posttraumatske posledice. Štaviše, država takođe 
mora da obezbedi kontinualnu pomoć i brigu preživelima. U slučaju da ima 
mnogo nastradalih vrlo je verovatno da država neće imati dovoljno sredstava da 
im pomogne. Svedoci smo da su zemlje koje su pogodjene ovim problemom 
ekonomski oslabljene i nisu u mogućnosti da pomognu nastradalima. Stoga im je 
verovatno potrebna finansijska pomoć ekonomski razvijenih zemalja u rešavanju 
ovog problema.  
 
 



 
Osim ovih gore navedenih, postoji još jedan veliki problem, a to je čišćenje 
zagađenih površina što dodatno otežava da se država oporavi. Kao što smo 
svedoci, čišćenje je skupo i traje godinama, a time se povećava rizik nastanka 
novih žrtava.  
 
Ovim sporazumom pokazali smo jedinstvo i odlučnost. Stoga, podrška ogromnog 
broja zemalja i njihov dolazak u Oslo da potpišu Sporazum je veličanstven uspeh. 
Nadam se da će ovakvo jedinstvo obeležiti međunarodnu saradnju u budućnosti. 
 
Takođe bih želeo da iskoristim ovu priliku da pozovem sve zemlje koje su 
učestovale u procesu a nisu danas ovde prisutne, kao i države koje u njemu nisu 
uzele učešće, da nam se pridruže i potpišu Sporazum. Potpisivanjem ovog 
Sporazuma dajemo svoj doprinos spasavanju hiljada nevinih civila i 
obezbeđivanju budućnost naše dece. Ali, to nije kraj našeg puta: još uvek 
moramo da obezbedimo da se Sporazum primenjuje, da se uspostave i 
profunkcionišu međunarodna nadzorna tela i da međunarodna sredstva 
predviđena Sporazumom budu dostupna onima kojima su namenjena.  
 
Početak Oslo procesa je meni lično puno značio. Činjenica da imam priliku da se 
borim protiv onoga što mi je nanelo mnogo patnje, što me je ostavilo bez ruku i 
nogu i drugim teškim povredama, sa nesagledivim postraumatskim posledicama, 
onemogućilo me da živim normalno, učinilo me zavisnim od drugih i pri 
izvršavanju najjednostavnijih poslova kao što su održavanje lične higijene i 
ishrane, lišilo me mogućnosti nalaženja životnog partnera, vodjenja ljubavi, 
ostavilo me bez nade... Ceo život mi je izgledao crno. Početak Oslo procesa mi je 
udahnuo novi život, dao mi je snagu kojom istrajavam i sada vidim neku svoju 
budućnost i smisao ovog mog življenja. Sada vidim da nije sve tako crno.  
 
Izuzetno sam srećan što sam po drugi put došao u Oslo i što ću biti svedok 
potisivanja Sporazuma. Čista je slučajnost da je sutra moj rođendan i mislim da 
nema na svetu srećnijeg čoveka od mene. Dobiću  najlepši poklon! – zvanični  
potpis sporazuma! 
 
 
Vaše ekselencije, poštovane dame i gospodo, drage kolege aktivisti, 
hvala vam na ovom divnom poklonu! 
 
 


